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مدیرعامل بانک مسکن خبر داد 

افزایش تسهیلات مسکن حمایتی به 850 میلیون تومان

 

خبر ایجاد منطقه آزاد در تهران، مشخصاً در شهر 
فرودگاهی امام خمینی)ره(  با اما و اگرهایی و البته 
پرسش هایی مواجه شده است. برخی این سؤال را 
مطرح کرده‌اند که تشکیل منطقه آزاد در مرکز سیاسی 
و اداری کشور چه ضرورتی می‌تواند داشته باشد. اما 
مروری بر کارکرد، ابعاد، پیام‌ها و پیامدهای منطقه 
آزاد و اساساً مروری بر فلسفه تشکیل منطقه آزاد، 
می‌تواند به این پرسش‌ها پاسخ دهد. به طور کلی، 
مناطق آزاد در جهان با هدفی روشن شکل گرفته‌اند: 
تسهیل تجارت، جذب سرمایه، توسعه صادرات، انتقال 
فناوری و اتصال اقتصاد کشورها به بازارهای جهانی. در 
بسیاری از کشورهای موفق، مناطق آزاد نه‌تنها تهدیدی 
برای تولید داخلی نبوده‌اند، بلکه به بستری برای 
رشد تولید، افزایش رقابت‌پذیری و حضور فعال‌تر در 

بازارهای بین‌المللی تبدیل شده‌اند.
در کشور ما نیز باید نگاه به مناطق آزاد از زاویه‌ای 
واقع‌بینانه‌تر صورت گیرد. برخی تصور می‌کنند ایجاد 
منطقه آزاد به معنای باز شدن مسیر واردات و آسیب به 
تولید داخلی است؛ در حالی‌ که این برداشت، صحیح 
نیست. منطقه آزاد اگر درست مدیریت شود، می‌تواند 
به تأمین مواد اولیه، ورود فناوری، جذب سرمایه، 
توسعه صادرات و ارتقای کیفیت تولید داخلی کمک 
کند. بنابراین مسأله اصلی، اصل ایجاد منطقه آزاد 
نیست؛ بلکه نحوه حکمرانی، شفافیت و جهت‌دهی 
اقتصادی آن است. مسیری که بعضاً در مناطق آزاد ۷ 

قدیم به‌درستی مدیریت نشده است.
از این منظر، منطقه آزاد تهران در محدوده فرودگاه امام 
خمینی)ره( یک فرصت مهم و راهبردی برای کشور 
محسوب می‌شود. تهران به ‌عنوان مرکز اقتصادی، 
اداری و جمعیتی ایران، از مزیت‌هایی برخوردار است 
که بسیاری از مناطق دیگر کمتر فاقد آن هستند. 
نزدیکی به بازار بزرگ مصرف، دسترسی به نیروی 
انسانی متخصص، ارتباط با نهادهای تصمیم‌گیر، 
زیرساخت‌های حمل‌ونقل و موقعیت ممتاز فرودگاه 
امام)ره( در ترانزیت هوایی، این منطقه را به نقطه‌ای 

جذاب برای سرمایه‌گذاران تبدیل می‌کند.
واقعیت این است که بسیاری از سرمایه‌گذاران کلان، 
وقتی امکان فعالیت در منطقه آزاد در نزدیکی مرکز 
تهران را داشته باشند، به ‌دلیل دسترسی بهتر، امنیت 

سرمایه‌گذاری، زیرساخت مناسب‌تر و ارتباط آسان‌تر 
با بازار، ترجیح می‌دهند در چنین نقطه‌ای مستقر 
شوند تا در مناطق دوردست‌تر. این موضوع می‌تواند 
به جذب سرمایه‌های بزرگ، ایجاد اشتغال، توسعه 
خدمات لجستیکی و تقویت جایگاه ایران در تجارت 
منطقه‌ای کمک کند. در کنار این ظرفیت اقتصادی، 
موضوع پلاک‌گذاری اخیر خودروهای منطقه آزاد نیز 
بازتاب اجتماعی مهمی داشته است. این اقدام موجی 
از امید را در میان مردم مناطق آزاد ‌۱۸گانه ایران ایجاد 
کرده؛ امید به اینکه امکان دسترسی به خودروهای 
باکیفیت‌تر، ایمن‌تر، کم‌مصرف‌تر و با قیمت مناسب‌تر 
فراهم شود. در شرایطی که کیفیت، قیمت و مصرف 
سوخت خودرو برای مردم به دغدغه‌ای جدی تبدیل 
شده، چنین اقدامی در صورت رفع محدودیت‌ها 

می‌تواند پیام مثبتی برای جامعه داشته باشد.
البته اهمیت این موضوع فقط در حوزه مصرف شخصی 
نیست. خودروهای مناطق آزاد، اگر با برنامه‌ریزی دقیق 
و هدفمند به ناوگان شهری، تاکسی‌ها، خودروهای 
خدماتی و حمل‌ونقل عمومی اضافه شوند، می‌توانند 
بخشی از مشکلات مزمن شهر تهران را کاهش دهند. 
فرسودگی ناوگان، مصرف بالای سوخت، هزینه‌های 
نگهداری و آلودگی هوا از جمله مسائلی است که با ورود 
خودروهای استاندارد، کم‌مصرف و باکیفیت می‌توان تا 

حد قابل توجهی آن را مدیریت کرد.
تهران سال‌هاست با مسأله آلودگی هوا و مصرف بالای 
سوخت روبه‌روست. بنابراین، استفاده از ظرفیت 
منطقه آزاد برای نوسازی ناوگان شهری می‌تواند 
اقدامی عملی و ملموس در جهت بهبود کیفیت زندگی 
شهروندان باشد. این ظرفیت اگر درست هدایت شود، 
هم به کاهش هزینه‌های حمل‌ونقل کمک می‌کند، 
هم مصرف سوخت را پایین می‌آورد و هم از فشار 

آلودگی بر شهروندان می‌کاهد.
بر این اساس، منطقه آزاد فرودگاه امام خمینی)ره( را 
نباید صرفاً یک محدوده تجاری یا گمرکی دانست؛ بلکه 
باید آن را فرصتی برای بازآرایی نقش تهران در اقتصاد 
ملی و منطقه‌ای دید. این منطقه می‌تواند همزمان 
چند کارکرد مهم داشته باشد: جذب سرمایه، توسعه 
ترانزیت هوایی، تقویت لجستیک، نوسازی ناوگان، 

کاهش آلودگی و افزایش امید اجتماعی.
 شرط اصلی موفقیت، آن است که این فرصت با 
نگاه توسعه‌گرا، شفاف و تولیدمحور مدیریت شود. 
اگر منطقه آزاد تهران صرفاً به جای واردات‌محوری، به 
سمت سرمایه‌گذاری، لجستیک، خدمات پیشرفته، 
نوسازی ناوگان و پشتیبانی از تولید داخلی حرکت کند، 
نه‌تنها تهدیدی برای اقتصاد کشور نخواهد بود، بلکه 
می‌تواند به یکی از مهم‌ترین پیشران‌های توسعه در 

سال‌های آینده نزدیک تبدیل شود.
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علی خرسندیان، مدیرعامل بانک مسکن 
در مراسم امضای قرارداد 4 همتی با شرکت 
مخابرات با هدف توسعه زیرساخت‌های 
افزایش  از  بانکی،  ارتباطی و فناوری 
تسهیلات ساخت مسکن حمایتی به 850 
میلیون تومان خبر داد و گفت: »این رقم در 
شورای عالی مسکن مطرح و تصویب شده 
و برای اجرایی شدن باید مراحل قانونی 
خود را طی کند. بر این اساس، ابتدا لازم 
است موضوع در هیأت عالی بانک مرکزی 
به تصویب برسد و سپس به شبکه بانکی 
ابلاغ شود. به محض دریافت ابلاغیه، 
بانک مسکن آمادگی اجرای آن را خواهد 
داشت. در حال حاضر سقف تسهیلات 
نهضت ملی مسکن و طرح‌های حمایتی 
۶۵۰ میلیون تومان است که سال گذشته 
افزایش یافت. با توجه به شرایط تورمی 
و افزایش هزینه‌های ساخت، پیشنهاد 
افزایش این تسهیلات به ۸۵۰ میلیون 
تومان ارائه شده است. با این حال، با 
ابلاغ رسمی بانک مرکزی، این مصوبه 

قابلیت اجرایی پیدا می‌کند.«

نرخ سود تسهیلات حمایتی
وی در خصوص افزایش احتمالی نرخ سود 
بانکی و اینکه این افزایش شامل تسهیلات 
بخش مسکن نیز خواهد شد، گفت: »در 
حوزه مسکن حمایتی تلاش ما این است 
که نرخ سود تسهیلات در همان چارچوب 
حمایتی حفظ شود. نرخ سود مصوب 
شبکه بانکی در حال حاضر ۲۳ درصد است، 
اما تسهیلات نهضت ملی مسکن با نرخ ۱۸ 
درصد پرداخت می‌شود. مابه‌التفاوت این 
دو نرخ بخشی از طریق حمایت‌های دولتی 
و بانک مرکزی تأمین می‌شود. چنانچه این 
حمایت‌ها ادامه یابد، تاش خواهیم کرد 
نرخ ۱۸ درصدی برای متقاضیان طرح‌های 

حمایتی حفظ شود.«

واگذاری مسکن استیجاری
خرسندیان همچنین در خصوص برنامه 
تأمین مسکن استیجاری برای مستأجران 

کم‌درآمد گفت: »در قالب همکاری با وزارت 
راه و شهرسازی، بانک مسکن حدود یک‌هزار 
و ۵۰۰ واحد آماده واگذاری را در اختیار این 
وزارتخانه قرار داده است. بخش عمده این 
واحدها در مناطق قرچک، ورامین و شهر 
جدید اندیشه قرار دارند. بر اساس تفاهمنامه 
منعقد شده، این واحدها پس از تکمیل و 
آماده‌سازی به وزارت راه و شهرسازی تحویل 
داده می‌شوند و ثبت‌نام و معرفی متقاضیان 
واجد شرایط نیز از طریق سامانه‌های این 

وزارتخانه انجام خواهد شد.«

تسهیلات خرید
مدیرعامل بانک مسکن همچنین با اشاره 
به پرداخت تسهیلات خرید مسکن، 
خاطرنشان کرد: »سقف تسهیلات خرید 
مسکن همواره بر اساس سیاست‌های 
اعتباری بانک مرکزی تعیین و به شبکه 
بانکی اباغ می‌شود. در حال حاضر در 
شهر تهران، سقف تسهیلات خرید برای 
زوجین یا ترکیب‌هایی مانند پدر و فرزند 
و مادر و فرزند، یک میلیارد تومان است. 
با احتساب تسهیلات جعاله، مجموع وام 
دریافتی می‌تواند به حدود یک میلیارد و 

۲۸۰ میلیون تومان برسد.«
وی افزود: »این رقم در مراکز استان‌ها 
حدود ۸۰۰ میلیون تومان است و با احتساب 

تسهیلات جانبی به حدود یک میلیارد 
تومان افزایش می‌یابد. در صورت ابلاغ 
مصوبه جدید از سوی بانک مرکزی، بانک 
مسکن آمادگی اجرای افزایش سقف 
تسهیلات را خواهد داشت، اما تاکنون 
ابلاغیه‌ای در این خصوص دریافت نشده 
است.« وی گفت: »طبیعتاً هرگونه افزایش 
در سقف تسهیلات، به افزایش اقساط 
بازپرداخت نیز منجر خواهد شد. در شرایط 
فعلی نیز بازپرداخت وام‌های خرید مسکن 
برای بخشی از متقاضیان با توجه به سطح 
درآمد خانوارها چالش‌برانگیز است. از سوی 
دیگر، دریافت این تسهیلات مستلزم خرید 
اوراق حق‌تقدم است و هزینه اوراق نیز باید 
در محاسبات متقاضیان لحاظ شود. البته 
در برخی موارد امکان ارائه تخفیف در هزینه 

خرید اوراق نیز وجود دارد.«
 

برنامه دولت برای حفاظت از دارایی و 
اطلاعات مردم در شبکه بانکی

در مراسم امضای قرارداد بین بانک 
مسکن و مخابرات ایران، محمد جعفرپور، 
مدیرعامل شرکت مخابرات ایران در 
گفت‌و‌گو با »ایران« با اشاره به مشکلی 
که اخیراً برای چند بانک کشور ایجاد 
شده بود، گفت: »این رخداد در واقع یک 
حمله سایبری بود. جمهوری اسلامی ایران 

از ظرفیت‌ها و توانمندی‌های گسترده‌ای در 
حوزه فناوری و ارتباطات برخوردار است که 
باید به‌صورت مؤثر برای افزایش پایداری 
و ارتقای امنیت شبکه بانکی کشور مورد 

استفاده قرار گیرد.«
وی افزود: »شرکت مخابرات ایران نیز با 
توجه به زیرساخت‌های گسترده و شبکه 
ارتباطی فراگیر خود در سراسر کشور، این 
آمادگی را دارد که در راستای تقویت ضریب 
پایداری و امنیت شبکه بانکی نقش‌آفرینی 
کند. در همین راستا، پیشنهادهایی ارائه 
شده و تعاملات سازنده‌ای با بانک مرکزی 
آغاز شده است. امیدواریم این مذاکرات 
در آینده نزدیک به جمع‌بندی نهایی 
برسد و زمینه اجرای پروژه‌های مشترک 

فراهم شود.« 
مدیرعامل شرکت مخابرات گفت: »از 
جمله مهم‌ترین راهکارهای پیشنهادی 
از  بانکی  شبکه  تفکیک  به  می‌توان 
شبکه‌های عمومی - البته در لایه زیرساخت 
و هسته شبکه بانکی و نه در بخش کاربران 
- و همچنین انتقال ارتباطات بانکی بر بستر 
شبکه‌های اختصاصی فیبر نوری اشاره کرد. 
این راهکارها از جمله مدل‌های موفقی 
هستند که در بسیاری از کشورهای جهان 
برای افزایش امنیت و پایداری شبکه‌های 

بانکی به کار گرفته شده‌اند.«
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